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Čezmejni naravni parka Nagelfluhkette 
Prejšnji teden so slovesno odprli prvi čezmejni naravni park med Nemčijo 
in Avstrijo. Skupna površina parka Nagelfluhkette znaša 400 kvadratnih 
kilometrov in se razprostira med južnim Oberallgäuom v Nemčiji in 
območjem Vorderer Bregenzerwald v Avstriji. 

Tamkajšnjih 15 občin se je ob tej priložnosti 
zavezalo, da bodo območje, ki je sicer 
prepojeno z laboro, zavarovale in ga 
izkoriščale v turistične namene na okolju 
prijazen način.  
Ideja o ustanovitvi naravnega parka je nastala 
že leta 2003 v okviru projekta DYNALP 
pobude Skupnosti Interreg IIIB Omrežja občin 
Povezanost v Alpah, katerega cilj je bil 
ohraniti hribovsko kmetijstvo z oblikovanjem 
trajnostne turistične ponudbe. S pomočjo 
številnih razgovorov s sodelujočimi občinami 
in njihovimi organi je bil začetni dvom o 
uspešnosti ambicioznega projekta premagan, 
to pa je omogočilo otvoritev naravnega parka. 

Sodelovanje javnosti in čezmejno sodelovanje bosta tudi tema delavnice, ki bo 
24. in 25. septembra v nemškem Oberstaufnu v okviru projekta DYNALP², ki je 
nadaljevanje prvotnega projekta DYNALP. 

Labora je značilen geološki 
spomenik tega območja, po njem 
pa je novi naravni park tudi dobil 
ime. 
© Gretler 

Splošni cilj naravnih parkov je ustvariti zgledne krajine večjih razsežnosti, kjer 
sobivajo varstvo narave, trajnostna raba tal in naravi prijazen turizem. Številna 
zavarovana območja v Nemčiji, zlasti naravni parki, ki spadajo v najnižjo 
varstveno kategorijo, imajo težave zaradi nejasno definiranih pristojnosti, 
nezadostnih finančnih sredstev in kroničnega pomanjkanja osebja, kot je 
zapisano v pred kratkim objavljenem prvem poročilu o napredku nacionalnih 
naravnih krajin. 
Viri in nadaljnje informacije: 
http://www.stmugv.bayern.de/aktuell/presse/detailansicht.htm?tid=14474 (de), 
http://www.alpenallianz.org/de/good-practice/211 (de/en), 
http://www.alpenallianz.org/de/aktuell/veranstaltungen/1773 (de), 
http://www.naturparke.de/download/presse/73_2_de_Fortschrittsbericht_080409.
pdf (de) 

 

 
 

Najpomembnejši članki: 

Več na strani 2: Prihaja novi SuperAlp! 
Po lanskoletnem uspehu bo tudi letos organiziran SuperAlp! - potovanje novinarjev 
po Alpah. V okviru Alpskega tedna, ki bo letos potekal v francoskem kraju 
Argentière-la-Bessée, bodo od 14. do 22. junija novinarji prepotovali Alpe in tako 
prispevali k ozaveščanju javnosti o trajnostnih oblikah mobilnosti. 

Več na strani 3: Izzivi za pašno gospodarstvo 
Evropsko združenje gorskih regij (Euromontana) je leta 2007 pripravilo poročilo o 
izzivih, s katerimi se sooča pašno gospodarstvo v evropskih gorskih regijah. 

http://www.stmugv.bayern.de/aktuell/presse/detailansicht.htm?tid=14474
http://www.alpenallianz.org/de/good-practice/211
http://www.alpenallianz.org/de/aktuell/veranstaltungen/1773
http://www.naturparke.de/download/presse/73_2_de_Fortschrittsbericht_080409.pdf
http://www.naturparke.de/download/presse/73_2_de_Fortschrittsbericht_080409.pdf
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Prihaja novi SuperAlp! 
Po lanskoletnem uspehu bo tudi letos organiziran SuperAlp! – potovanje novinarjev 
po Alpah. V okviru Alpskega tedna, ki bo letos potekal v francoskem kraju 
Argentière-la-Bessée, bodo od 14. do 22. junija novinarji prepotovali Alpe in tako 
prispevali k ozaveščanju javnosti o trajnostnih oblikah mobilnosti. Na pot se bodo 
odpravili izključno s trajnostnimi prometnimi sredstvi, na kolesu, z vlakom, 
avtobusom in seveda peš. Pot jih bo iz Francije vodila prek Švice v Avstrijo in Italijo.   
Cilj potovanja pa ni samo opozoriti javnost na pomen trajnostnih prevoznih 
sredstev, temveč obiskati številne mreže, ki si v smislu načel Alpske konvencije 
prizadevajo za trajnostni razvoj alpskega območja. Udeleženci se bodo srečali s 
predstavniki Mreže zavarovanih območij v Alpah (ALPARC), Omrežja občin 
Povezanost v Alpah, Mednarodne komisije za varstvo Alp (CIPRA) in Stalnega 
sekretariata Alpske konvencije. Poleg Chambéryja/F, Gapa/F, Briga/CH in 
Bolzana/I bodo udeleženci potovanja obiskali tudi mesta, ki jim je bil podeljen naziv 
alpskega mesta leta. 

Na programu je tudi obisk 
švicarske gore Jungfraujoch, ki jo 
je UNESCO uvrstil na seznam 
svetovne naravne dediščine. 
© www.pixelio.de 

Več informacij: http://alpine-pearls.com/alpine_pearls/live/ap_domeditor/psfile/file/45/superalp_e483a66c0ccbf8.pdf (en) 

Avstrija: preprečevanje organskih onesnaževal z 
akcijskim načrtom 
Konec aprila je avstrijski parlament sprejel nacionalni izvedbeni načrt, vključno z 
nacionalnim akcijskim načrtom, ki se loteva preprečevanja obstojnih organskih 
onesnaževal (POP), ter tako ratificiral Stockholmsko konvencijo o POP in evropsko 
uredbo s tega področja, katerih cilj je zmanjšanje izpustov POP. Del nacionalnega 
akcijskega načrta predvideva tudi nadaljnje izvajanje medregionalnega projekta 
MONARPOP, ki se je sicer iztekel konec leta 2007. Cilj projekta MONARPOP je 
ugotoviti, v kolikšni meri je alpski prostor obremenjen s POP. Izkazalo se je 
namreč, da Alpe za POP delujejo kot pregrada in nekakšna hladna plast, ki 
preprečuje njihovo prehajanje. 
K POP prištevamo zlasti obstojne organske kemikalije, ki se kopičijo v ljudeh, 
živalih in rastlinah, se lahko prenašajo prek večjih območij in zato predstavljajo 
nevarnost za zdravje ljudi in za okolje. 
Vir: http://presse.lebensministerium.at/article/articleview/66367/1/21503/ (de); 
http://www.umweltbundesamt.at/presse/lastnews/newsarchiv_2008/news080430/?&wai=1 (de); http://www.monarpop.at (en); 
http://www.umweltbundesamt.de/chemikalien/pops.htm (de) 

Raziskave o obremenjenosti s 
POP so bile v okviru projekta 
MONARPOP opravljene na 40 
odročnejših lokacijah po celotnem 
alpskem območju. 
© www.pixelio.de  

Sporno prestrukturiranje francoskega ministrstva za okolje 
Nekdanja francoska ministrica za okolje Corinne Lepage je nedavno objavila članek o reorganizaciji okoljskega 
ministrstva v prejšnji sestavi z naslovom Kronika napovedane smrti, v katerem pojasnjuje, da je okoljsko ministrstvo 
izgubilo štiridesetletni boj za oblast proti ministrstvu za infrastrukturo. In čeprav naj bi v Franciji prevladoval občutek, 
da so danes interesi okolja vendarle pomembnejši kot včasih. 
Reorganizacija, ki je povzročila trenutno „veliko ministrstvo“ za okolje, energijo, trajnostni razvoj in urejanje prostora 
(Ministère de l’écologie, de l’énergie, du développement durable et de l’aménagement de territoire), sproža 
vprašanje, kdo je tisti, ki skrbi za ravnovesje med zadevami okolja in infrastrukture. Po besedah ministrice 
Lepageove obstaja veliko tveganje, da bodo v Franciji okoljske zadeve, ki se jim že po tradiciji pripisuje postranski 
pomen, pomen izgubljale še naprej, saj zastopanja jasnih interesov tukaj ni. 
Vir: http://www.cap21.net/ (fr), http://www.actu-
environnement.com/ae/news/bataille_ministere_environnement_equipement_5018.php4 (fr) 

Nova podoba spletišča Vie Alpine 
Prijatelji Vie Alpine bodo lahko uživali v novi podobi njene domače spletne strani, kjer so bile dodane nove funkcije, ki 
bodo še olajšale priprave na pohodniške ture. Via Alpina tako vabi k odkrivanju alpskega loka po uradno določenih in 
v več jezikih opisanih pohodniških poteh. Na spletni strani si je posamezne etape mogoče ogledati s pomočjo 
spletnih kartografskih storitev, kot so digitalnih zemljevidi Google Maps in interaktivni globus Google Earth. Karte 
dopolnjujejo informacije o višinskem profilu, trajanju, skupni dolžini, težavnostni stopnji in označenosti poti, opisu 
topografskih razmer in priporočilom vodnikom.  
Zlasti za alpsko območje v Italiji so na spletni strani objavljene tudi informacije in povezave do pavšalne ponudbe in 
drugih turističnih storitev kot tudi informacije o možnostih prenočišča vzdolž posameznih pohodniških poti. Tu je še 
nova rubrika Community, kjer si je mogoče z drugimi obiskovalci spletišča na blogih in forumih mogoče izmenjati 
izkušnje o Vii Alpini. Več informacij na www.via-alpina.org (de/fr/it/sl/en) 

http://www.pixelio.de/
http://alpine-pearls.com/alpine_pearls/live/ap_domeditor/psfile/file/45/superalp_e483a66c0ccbf8.pdf
http://www.pixelio.de/
http://presse.lebensministerium.at/article/articleview/66367/1/21503/
http://www.umweltbundesamt.at/presse/lastnews/newsarchiv_2008/news080430/?&wai=1
http://www.monarpop.at/
http://www.umweltbundesamt.de/chemikalien/pops.htm
http://www.cap21.net/
http://www.actu-environnement.com/ae/news/bataille_ministere_environnement_equipement_5018.php4
http://www.actu-environnement.com/ae/news/bataille_ministere_environnement_equipement_5018.php4
http://www.via-alpina.org/
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Izzivi za pašno gospodarstvo 
Evropsko združenje gorskih regij (Euromontana) je leta 2007 pripravilo poročilo o 
izzivih, s katerimi se sooča pašno gospodarstvo v evropskih gorskih regijah. 
Poročilo je na voljo v francoskem jeziku, koncem maja pa bo dostopno tudi v 
angleškem jeziku na domači spletni strani Euromontane.   
Študija z naslovom Izzivi pastoralizma – izmenjava inovativnih izkušenj za trajnostni 
razvoj gorskih območij (Les défis du pastoralisme: Echanges d’expériences 
innovantes pour un développement durable d’avenir en montagne) se osredotoča 
na tri ključna področja: pritisk na območja paše v nižjih in srednjih legah, različne 
organizacijske oblike pašnega gospodarstva ter gospodarski izzivi in državne 
subvencije za pašno gospodarstvo v različnih evropskih državah. Poročilo prinaša 
tudi opis desetih študij primerov.   

Obdelava travnikov na gorskih 
območjih pripomore k 
preprečevanju zaraščanja.  
© www.pixelio.de  

Študijo lahko prenesete z naslova: http://www.euromontana.org/Doc/2008-03-
15_Euromontana_defis_du_pastoralisme.pdf (fr) 

Evropski strukturni skladi imajo negativne posledice na 
okolje 
Več kot dve tretjini evropskih strukturnih skladov naj bi bilo v nasprotju z 
okoljskopolitičnimi cilji Evropske unije, ugotavlja študija Društva za spodbujanje 
ekološke davčne reforme (Förderverein Ökologische Steuerreform - FÖS), ki jo je 
izdala nemška krovna okoljska organizacija Deutscher Naturschutzring (DNR). 
Študija z naslovom Škodljive subvencije proti biotski raznovrstnosti navaja številne 
primere evropskega financiranja projektov, ki negativne vplivajo na okolje in 
povzročajo siromašenje biotske raznovrstnosti. Tako se na primer dodeljujejo 
finančna sredstva za gradnjo neustreznih jezov, avtocest brez izdanih okoljskih 
dovoljenj in za obsežne gradnje evropskih vodnih poti. Avtorji študije zato menijo, 
da je treba pri oceni in izbiri projektov, ki naj bi bili deležni subvencijskih sredstev, 
upoštevati okoljska merila in merila trajnostnega razvoja.     

Pri dodeljevanju sredstev iz 
evropskih strukturnih skladov je 
treba upoštevati ekološka merila 
© www.pixelio.de 

DNR in FÖS negativno ocenjujeta tudi dodeljevanje subvencij Nemčiji. Zakonska določila naj bi bila zastarela in v 
nasprotju s cilji trajnostnega razvoja, saj je bila četrtina obstoječih davčnih olajšav uvedenih že pred letom 1940.   
Študijo lahko prenesete z naslova: http://www.eu-koordination.de/index.php?page=23&vorlage=fuenfb&id=588 (de) 

Teden podnebja na Bavarskem, podelitev nagrade Klimaenergy-Award v Italiji 
Od 31. maja do 8. junija bo potekal prvi bavarski teden podnebja, na katerem so s 470 dogodki, kot so različne 
akcije, razstave, strokovna vodstva, natečaji in predavanja, bavarsko ministrstvo za okolje poskušalo prebivalce bolje 
ozavestiti o problematiki in posledicah podnebnih sprememb. Prireditev je namenjena odraslim kot tudi mladini. Po 
eni strani bodo obiskovalci dobili praktične napotke in nasvete, npr. načini varčevanja z električno energijo v 
gospodinjstvih, po drugi strani pa bodo potekale tudi praktične dejavnosti. Učenci in profesorji iz badreichenhallske 
gimnazije so tako že izolirali streho šolskega objekta.  
Tudi v Italiji potekajo dejavnosti v zvezi z varovanjem podnebja. Na strokovnem sejmu Klimaenergy, specializiranem 
za komercialno rabo obnovljivih virov energije, ki bo v Bolzanu od 8. do 10. oktobra 2008, bodo podelili nagrado 
Klimaenergy-Award. Italijanske občine in pokrajine, ki izvajajo projekte za pridobivanje regenerativne energije oz. 
projekte varčevanja z energijo, se lahko na natečaj prijavijo do 1. septembra.     
Vir in več informacij: http://www.klimawoche.bayern.de (de), http://www.fierabolzano.it/comunicati/comunicato1393-
d.htm (de/it) 

Švica: zime z malo snega 
V preteklih dvajsetih letih je v Švici zapadlo tako malo snega kot še nikoli v obdobju, odkar so se začele meritve 
snežnih padavin, ugotavlja študija švicarskega Inštituta za raziskovanje snega in plazov. Avtor študije, klimatolog 
Christoph Marty, je za svoje raziskave upošteval rezultate meritev na 34 merilnih postajaj na 200 do 1800 m.n.v..  
Že od konca osemdesetih let dalje so se vrstile zime, ki so se med seboj zelo razlikovale po številu dni s snežno 
odejo. V skladu s študijo je kasneje nenadoma prišlo do spremembe, ki je bila posebej opazna zlasti v nižjih legah. 
Na merilnih postajah, ki ležijo nižje od 800 m.n.v., so v zadnjih dveh desetletjih našteli povprečno 13 snežnih dni na 
leto, kar je 50 odstotkov manj kot nekdaj. Razlogi, ki jih za tako stanje navaja študija, so po eni strani podnebne 
spremembe, po drugi pa naravna nihanja. V zvezi s spremembami, do katerih je prišlo konec osemdesetih let, Marty 
ni ugotovil očitnega trenda, vendar naj bi se število sneženih dni zmanjšalo.     
Vir: http://www.nzz.ch/nachrichten/wissenschaft/schnee_schweiz_klima_1.740108.html (de) 

http://www.pixelio.de/
http://www.euromontana.org/Doc/2008-03-15_Euromontana_defis_du_pastoralisme.pdf
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http://www.eu-koordination.de/index.php?page=23&vorlage=fuenfb&id=588
http://www.klimawoche.bayern.de/
http://www.fierabolzano.it/comunicati/comunicato1393-d.htm
http://www.fierabolzano.it/comunicati/comunicato1393-d.htm
http://www.nzz.ch/nachrichten/wissenschaft/schnee_schweiz_klima_1.740108.html
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O tem in onem 
Mednarodni kongres: pet zvezdic za regije 
Od 5. do 7. junija bo v Mayrhofnu v avstrijski dolini Zillertal mednarodni kongres gibanja z naslovom Pet zvezdic za 
regije. Gibanje si prizadeva za medsebojno povezanost številnih pristopov načrtovanja, strategije in znakov kakovosti 
za regije. Kot pri kategorizaciji hotelov naj bi tudi bodoče „regije s petimi zvezdicami“ izpolnjevale mednarodno 
primerljive standarde kakovosti in trajnostnega razvoja regij. Na kongres, ki bo potekal v nemškem in angleškem 
jeziku, so vabljeni zlasti predstavniki občin, združenj in organizacij, obrtniki ter strokovnjaki s področja turizma iz 
posameznih regij. Poleg uvodnih tematskih predavanj bodo organizirane javne okrogle mize, na katerih bodo 
sodelovali predavatelji in drugi udeleženci.   
Več informacij in prijava na: http://www.fuenf-sterne-region.at/ (de) 
 

Geoturistični natečaj: zmagovalne projekte bo izbrala javnost 
Letos bo v organizaciji društva National Geographic Society prvič potekal natečaj “Geotourism Challenge: 
Celebrating Places/Changing Lives“. Cilj natečaja je odkriti in spodbujati pionirje geoturizma. Kot geoturizem 
razumejo pri National Geographic Society, je to oblika turizma, ki ohranja značilnosti določene regije, npr. okolje, 
kultura, estetski videz, dediščina in kakovost življenja, ali celo povečuje njihovo vrednost. Za natečaj so bili 
nominirani projekti iz 80 držav. Predstavljeni so na domači spletni strani: 
http://www.changemakers.net/geotourismchallenge (en/es). Strokovna žirija je že izbrala projekte, ki so prišli v ožji 
izbor, obiskovalci spletne strani pa lahko sedaj iz te skupine izberejo zmagovalne projekte. 
 

Umrl je generalni sekretar Delovne skupnosti alpskih mest 
Dne 27. aprila je nepričakovano umrl generalni sekretar Delovne skupnosti alpskih mest: 69-letni Bonazza iz 
italijanskega Trenta je veljal za priznanega strokovnjaka na področju turizma in gorskih območij. Bil je tudi zelo 
dejaven pri spodbujanju turizma v alpskih mestih in njegovega usmerjanja v trajnostni razvoj. V društvu Alpsko mesto 
leta je v vlogi člana žirije sodeloval od njegove ustanovitve leta 1997, v domači občini pa je dva mandata opravljal 
funkcijo svetovalca. 
Vir: CIPRA International  
 

Prireditve 
Saj ni res, pa je… 

…Kogar proglasijo za mrtvega, živi 
dlje. Vsaj za govedo črno-bele, 

freiburške pasme iz Švice bi to lahko 
veljalo. Do sedaj se je predvidevalo, 

da je pasma izumrla leta 1975, potem 
ko so Hérona,  zadnjega bika iz 

švicarske vasi Villaranon, odpeljali v 
klavnico. Pred tremi leti pa je 

švicarski upokojenec na jugu Čila 
odkril krave, ki so imele vse lastnosti 
freiburške pasme. Odkritje pa je šele 
sedaj prišlo v javnost. Raziskave so 

pokazale, da so prebivalci Freiburga, 
ki so se okoli leta 1930 preselili v Čile, 
na pot v novo domovino odpeljali tudi 
krave. Organizacija Pro Specie Rara, 

ki si prizadeva za ohranitev ogroženih 
kulturnih rastlin in koristnih domačih 

živali, se želi sedaj z genetskimi testi 
čim prej prepričati, ali ta trditev drži. 

Da pa bi v Švici odkrili pasme 
živalskih vrst iz Patagonije, za katere 

naj bi sicer veljalo, da so izumrle, je 
na žalost zelo majhna verjetnost.

Vir: 
http://www.drs.ch/www/de/drs/themen

/news/10723.oid154186.html (de)
 

Mednarodna konferenca Parchi per una sola Terra/Parks, for only one 
Earth. Feltre/I, 10. in 11.  7. 2008. Jezika: it, en. Organizirajo: Parco 
Nazionale Dolomiti Bellunesi, mestna občina Feltre, Ministrstvo za okolje, 
Federparchi, Europarc, Aidap 
Več informacij: http://www.dolomitipark.it/it/dettaglio.php?id=2886 (it) 
 
Šestdnevni tečaj o sonaravnem in kulturi prilagojenem turizmu: Turizem 
povsem naravno. Entlebuch/CH, 28. 8.-31. 10. 2008. Jezik: de. Organizira: 
sanu 
Več informacij: http://www.sanu.ch/html/angebot08/seminare/NU08TO-
de.cfm (de) 
 
6th European Conference on Ecological Restoration. Towards a 
sustainable future for European ecosystems. Gent/Belgija, 8.-12. 9. 
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